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ΟΔΗΓΟΣ ΣΠΟΥΔΩΝ  

ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ  

«ΠΟΛΙΤΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ» 

Για το ακαδημαϊκό έτος 2024-2025 

 

 

Α. Εισαγωγικά 

Το Τμή μα Πολιτική ς Επιστή μής τής Σχολή ς Κοινωνικω ν Επιστήμω ν του 

Πανεπιστήμι ου Κρή τής (ΠΚ) λειτουργει  Προ γραμμα Μεταπτυχιακω ν Σπουδω ν 

(ΠΜΣ), με τι τλο «Πολιτικο  Συ στήμα και Δήμο σιες Πολιτικε ς» ("Political System 

and Public Policies"). Αντικει μενο του ΠΜΣ ει ναι ή εμβα θυνσή και καλλιε ργεια 

των επιμε ρους πεδι ων τής Πολιτική ς Επιστή μής, με στο χο τήν παροχή  ειδι κευσής 

στο πεδι ο «Πολιτικο  Συ στήμα και Δήμο σιες Πολιτικε ς». 

Σκοπο ς του ΠΜΣ ει ναι ή προαγωγή  τής Πολιτική ς Επιστή μής με σω τής 

εμβα θυνσής σε εξειδικευμε να γνωστικα  αντικει μενα και ή ανα δειξή νε ων 

ερευνήτω ν/τριω ν και επιστήμο νων σε αυτα  τα γνωστικα  αντικει μενα με υψήλή  

εξειδι κευσή. 

Για τήν απο κτήσή Διπλω ματος Μεταπτυχιακω ν Σπουδω ν (ΔΜΣ) κα θε 

μεταπτυχιακο ς/ή  φοιτήτή ς/ή τρια οφει λει να παρακολουθή σει και εξεταστει  

επιτυχω ς συνολικα  στα τε σσερα (4) υποχρεωτικα  μαθή ματα του Α΄ και Β’ 

εξαμή νου και στα δυ ο (2) μαθή ματα επιλογή ς απο  το συ νολο των 

προσφερο μενων κατ’ επιλογή  υποχρεωτικω ν μαθήμα των του Α’ και Β΄ εξαμή νου, 

ο πως και να εκπονή σει κατα  το Γ΄ εξα μήνο μεταπτυχιακή  διπλωματική  εργασι α. 

Το ΠΜΣ απονε μει Δι πλωμα Μεταπτυχιακω ν Σπουδω ν (ΔΜΣ) «Πολιτικο  Συ στήμα 

και Δήμο σιες Πολιτικε ς» (Master in "Political System and Public Policies"). Η 

χρονική  δια ρκεια φοι τήσής στο ΠΜΣ που οδήγει  στή λή ψή Διπλω ματος 

Μεταπτυχιακω ν Σπουδω ν (ΔΜΣ) ορι ζεται σε τρι α (3) ακαδήμαι κα  εξα μήνα, στα 

οποι α περιλαμβα νεται και ο χρο νος εκπο νήσής τής μεταπτυχιακή ς διπλωματική ς 

εργασι ας. Η με γιστή δια ρκεια φοι τήσής που οδήγει  στήν απονομή  του 

Διπλω ματος Μεταπτυχιακω ν Σπουδω ν δεν μπορει  να υπερβει  τή διπλα σια απο  

τήν προβλεπο μενή κανονική  δια ρκεια φοι τήσής. 
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Αναστολή  φοι τήσής χορήγει ται για σοβαρου ς και μή προβλε ψιμους λο γους 

(ασθε νεια, κυ ήσή κ.α .). Τήν αναστολή  των σπουδω ν δυ ναται να αιτήθου ν 

φοιτήτε ς/ή τριες, οι οποι οι/ες δεν ε χουν υπερβει  τον κανονικο  χρο νο φοι τήσής. 

Αυτή  δεν μπορει  να ξεπερνα  τα δυ ο (2) συνεχο μενα εξα μήνα. Η αι τήσή πρε πει να 

ει ναι αιτιολογήμε νή και να συνοδευ εται απο  ο λα τα αναγκαι α δικαιολογήτικα  

αρμο διων δήμο σιων αρχω ν ή  οργανισμω ν απο  τα οποι α αποδεικνυ ονται οι λο γοι 

αναστολή ς φοι τήσής. Η αι τήσή εξετα ζεται απο  τή Συντονιστική  Επιτροπή  του 

ΠΜΣ, ή οποι α εισήγει ται σχετικω ς στή Συνε λευσή του Τμή ματος. 

Η φοιτήτική  ιδιο τήτα αναστε λλεται κατα  τον χρο νο προσωρινή ς διακοπή ς των 

σπουδω ν και δεν επιτρε πεται ή συμμετοχή  στις εκπαιδευτικε ς διαδικασι ες. Ο 

χρο νος αναστολή ς τής φοιτήτική ς ιδιο τήτας δεν προσμετρα ται στήν 

προβλεπο μενή ανω τατή δια ρκεια φοι τήσής. 

Η αναστολή  φοι τήσής μπορει  να διακοπει  υ στερα απο  αι τήσή του/τής 

μεταπτυχιακου  φοιτήτή /φοιτή τριας προς τήν Επιτροπή  Προγρα μματος 

Σπουδω ν. 

 

Β. ΦΟΙΤΗΣΗ ΣΤΟ ΠΜΣ – ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΠΟΥΔΩΝ 

1. Το ΠΜΣ ξεκινα  το χειμερινο  εξα μήνο του ακαδήμαι κου  ε τους 2023-2024.  

2. Για τήν απο κτήσή του Διπλω ματος Μεταπτυχιακω ν Σπουδω ν (ΔΜΣ) 

απαιτου νται συνολικα  ενενή ντα (90) πιστωτικε ς μονα δες (ECTS). Για τήν 

απονομή ́  του ΔΜΣ απαιτει ται ή επιτυχή ς παρακολου θήσή ε ξι (6) μαθήμα των και 

ή εκπο νήσή διπλωματική ς εργασι ας. Συνολικα , τα μαθή ματα αντιστοιχου ν σε 

τρια ντα (30) «Πιστωτικε ς Μονα δες» (ECTS) ανα  εξα μήνο σπουδω ν και συνολικα ́  

60 Π.Μ. (ECTS). Η διπλωματική  εργασι α αντιστοιχει  σε τρια ντα (30) πιστωτικε ς 

μονα δες (ECTS).  

3. Κα θε μα θήμα διδα σκεται τρεις (3), ω ρες συ μφωνα με το εγκεκριμε νο 

εβδομαδιαι ο προ γραμμα διδασκαλι ας. Η διδασκαλι α των μαθήμα των 

διενεργει ται με φυσική  παρουσι α, τήρουμε νων κατα  τα λοιπα  των ορισμω ν τής 

κει μενής νομοθεσι ας. Ει ναι δυνατή  ή παροχή  των μαθήμα των να γι νεται με 

με θοδο συ γχρονής εξ αποστα σεως εκπαι δευσής, εν με ρει και σε ποσοστο  που δεν 

υπερβαι νει το 25% του συνο λου των πιστωτικω ν μονα δων του ΠΜΣ.  

4. Κατα  τή δια ρκεια του Α΄ και Β’ εξαμή νου οι φοιτήτε ς/τριες παρακολουθου ν 

δυ ο (2) υποχρεωτικα  μαθή ματα, τα οποι α χαρακτήρι ζονται ως «μαθή ματα 

κορμου ́ », και ε να (1) «κατ’ επιλογή  υποχρεωτικο » μα θήμα. Προκειμε νου να 

διδαχθει  ε να «κατ’ επιλογή  υποχρεωτικο » μα θήμα απαιτει ται να επιλεγει  

τουλα χιστον απο  τρεις (3) φοιτήτε ς/τριες. 5. Το προ γραμμα των μαθήμα των για 
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το τρε χον ακαδ. ε τος (συμπεριλαμβανομε νων των ECTS ανα  μα θήμα και εξα μήνο) 

διαμορφω νεται ως εξή ς: 

Α’ εξάμηνο 

Τίτλος μαθήματος Είδος μαθήματος Πιστωτικές μονάδες 

Θεωρι ες και ε ννοιες  ΚΟΡΜΟΥ 10 ECTS 

Ελλήνική  πολιτική   ΚΟΡΜΟΥ 10 ECTS 

Νε ες τεχνολογι ες και δικαιω ματα ΕΠΙΛΟΓΗΣ 10 ECTS 

 

Β’ εξάμηνο 

Τίτλος μαθήματος Είδος μαθήματος Πιστωτικές μονάδες 

Δήμο σια Διοι κήσή - Δήμο σιες Πολιτικε ς ΚΟΡΜΟΥ 10 ECTS 

Μεθοδολογι α τής ε ρευνας  ΚΟΡΜΟΥ 10 ECTS 

Θεωρι ες εξουσι ας ΕΠΙΛΟΓΗΣ 10 ECTS 

 

Γ’ εξάμηνο 

Τίτλος μαθήματος Πιστωτικές μονάδες 

Εκπο νήσή Μεταπτυχιακή ς Διπλωματική ς Εργασι ας 10 ECTS 

 

Το εκπαιδευτικο  ε ργο κα θε ακαδήμαι κου  ε τους διαρθρω νεται σε δυ ο (2) εξα μήνα 

σπουδω ν, το χειμερινο  και το εαρινο , ε καστο εκ των οποι ων περιλαμβα νει 

δεκατρει ς (13) εβδομα δες διδασκαλι ας και τρεις (3) εβδομα δες εξετα σεων. Η 

παρακολου θήσή των μαθήμα των ει ναι υποχρεωτική . Φοιτήτε ς/ή τριες των 

οποι ων οι απουσι ες υπερβαι νουν το 20% του συνο λου των διδαχθεισω ν ωρω ν 

κα θε μαθή ματος δεν δικαιου νται να εξεταστου ν και υποχρεου νται σε 

επανεγγραφή , ως υπερα ριθμοι/ες, στο συγκεκριμε νο μα θήμα. Φοιτήτε ς/ή τριες 

οι οποι οι/ες, λο γω απουσιω ν, ε χουν επανεγγραφει  στο Α΄ ε τος σπουδω ν και 

υπερβαι νουν ξανα  το ανω τατο ο ριο απουσιω ν (20% των ωρω ν ενο ς μαθή ματος), 

διαγρα φονται απο  το ΠΜΣ. 

Η επιτυχή ς ολοκλή ρωσή τής διπλωματική ς εργασι ας, ή οποι α εκπονει ται και 

υποστήρι ζεται κατα  το Γ΄ εξα μήνο σπουδω ν, ει ναι πρου πο θεσή για τήν 

απο κτήσή του ΔΜΣ. Στή διπλωματική  εργασι α αντιστοιχου ν τρια ντα (30) 

πιστωτικε ς μονα δες (ECTS). 

Η αξιολο γήσή των μεταπτυχιακω ν φοιτήτω ν/τριω ν και ή επι δοσή  τους στα 

μαθή ματα που υποχρεου νται να παρακολουθή σουν στο πλαι σιο του ΠΜΣ 

διενεργει ται στο τε λος κα θε εξαμή νου με γραπτε ς ή  προφορικε ς εξετα σεις ή /και 

με εκπο νήσή εργασιω ν καθ’ ο λή τή δια ρκεια του εξαμή νου ή /και με ενδια μεσες 

εξετα σεις προο δου ή  με τελική  γραπτή  εργασι α ή  με συνδυασμο  ο λων των 

ανωτε ρω. Ο τρο πος αξιολο γήσής ορι ζεται απο  τον/τή διδα σκοντα/ουσα κα θε 
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μαθή ματος. Κατα  τή διεξαγωγή  γραπτω ν ή  προφορικω ν εξετα σεων, ως μεθο δων 

αξιολο γήσής, απαιτει ται να εξασφαλι ζεται το αδια βλήτο τής διαδικασι ας. Η 

βαθμολο γήσή γι νεται στήν κλι μακα 0 με χρι 10 με διαβαθμι σεις ακε ραιής ή  και 

μισή ς μονα δας. Προβιβα σιμοι βαθμοι  ει ναι το 5 και οι μεγαλυ τεροι  του. Τα 

αποτελε σματα των εξετα σεων αποστε λλονται στή Γραμματει α του ΠΜΣ και του 

Τμή ματος με σα σε τε σσερις (4) εβδομα δες το αργο τερο απο  τήν εξε τασή του 

μαθή ματος και οι φοιτήτε ς/ή τριες ενήμερω νονται με σω του μήχανογραφικου  

συστή ματος. 

Δυ ναται να εφαρμο ζονται εναλλακτικε ς με θοδοι για τήν αξιολο γήσή 

φοιτήτω ν/ριω ν με αναπήρι α ή  ειδικε ς εκπαιδευτικε ς ανα γκες, λαμβανομε νων 

υπο ψή των σχετικω ν οδήγιω ν των αρμο διων υποστήρικτικω ν δομω ν του 

Ιδρυ ματος. 

Στις περιπτω σεις ασθε νειας ή  ανα ρρωσής απο  βαρια  ασθε νεια συνιστα ται ο/ή 

διδα σκων/ουσα να διευκολυ νει τον/τή φοιτήτή /ή τρια,, με ο ποιον τρο πο θεωρει  

ο/ή ι διος/α προσφορο τερο, διασφαλι ζοντας ο μως σε κα θε περι πτωσή το 

αδια βλήτο τής εξεταστική ς διαδικασι ας. 

Αν ο/ή φοιτήτή ς/ή τρια δεν λα βει προβιβα σιμο βαθμο  ή  δεν συμμετα σχει στήν 

εξε τασή μαθή ματος Α΄ ή /και Β΄ εξαμή νου, προσε ρχεται κατα  τήν επαναλήπτική  

εξεταστική  περι οδο τον Σεπτε μβριο του ιδι ου ακαδήμαι κου  ε τους. Αν ο/ή 

φοιτήτή ς/ή τρια αποτυ χει στήν αξιολο γήσή τής διπλωματική ς εργασι ας, τήν 

υποβα λει εκ νε ου τον Μα ιο του ι διου ακαδήμαι κου  ε τους. 

Αποτυχι α στήν επαναλήπτική  εξε τασή μαθή ματος συνεπα γεται οριστική  

αποτυχι α ολοκλή ρωσής του Προγρα μματος και διαγραφή  του/τής 

μεταπτυχιακου /ή ς φοιτήτή /ή τριας. Απο ρριψή τής διπλωματική ς εργασι ας μετα  

απο  τήν εκ νε ου υποβολή  τής συνεπα γεται οριστική  αποτυχι α ολοκλή ρωσής του 

Προγρα μματος και διαγραφή  του/τής μεταπτυχιακου /ή ς φοιτήτή /ή τριας. 

Για τον υπολογισμο  του βαθμου  του τι τλου σπουδω ν λαμβα νεται υπο ψή ή 

βαρυ τήτα που ε χει κα θε μα θήμα στο προ γραμμα σπουδω ν και ή οποι α 

εκφρα ζεται με τον αριθμο  των πιστωτικω ν μονα δων (ECTS). Ο αριθμο ς των 

πιστωτικω ν μονα δων (ECTS) του μαθή ματος αποτελει  ταυτο χρονα και τον 

συντελεστή  βαρυ τήτας αυτου  του μαθή ματος. Για τον υπολογισμο  του βαθμου  

του τι τλου σπουδω ν πολλαπλασια ζεται ο βαθμο ς κα θε μαθή ματος με τον 

αντι στοιχο αριθμο  των πιστωτικω ν μονα δων (του μαθή ματος) και το συνολικο  

α θροισμα των επιμε ρους γινομε νων διαιρει ται με το συ νολο των πιστωτικω ν 

μονα δων που απαιτου νται για τήν απο κτήσή του τι τλου. 
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Γ. ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΗΣ ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

1. Η Μεταπτυχιακή  Διπλωματική  Εργασι α (ΜΔΕ) ε χει ερευνήτικο  χαρακτή ρα και 

συντα σσεται ατομικα  συ μφωνα με τις οδήγι ες συγγραφή ς που ει ναι 

αναρτήμε νες στήν ιστοσελι δα του ΠΜΣ. Η εκπο νήσή  τής ει ναι υποχρεωτική  για 

ο λους τους/ις μεταπτυχιακου ς/ε ς φοιτήτε ς/ή τριες. 

2. Πρου ποθε σεις για τήν ε ναρξή εκπο νήσής Μεταπτυχιακή ς Διπλωματική ς 

Εργασι ας (ΜΔΕ): Οι φοιτήτε ς/τριες ε χουν δικαι ωμα να υποβα λουν προ τασή για 

εκπο νήσή ΜΔΕ κατα  τήν ε ναρξή του Γ’ ακαδήμαι κου  εξαμή νου, εφο σον ε χουν 

παρακολουθή σει και εξεταστει  επιτυχω ς σε τε σσερα (4) τουλα χιστον μαθή ματα. 

3. Ύστερα απο  σχετική  ανακοι νωσή, οι φοιτήτε ς/ή τριες υποβα λλουν αι τήσή 

προς τή Συντονιστική  Επιτροπή  του ΠΜΣ, στήν οποι α αναγρα φεται ο 

προτεινο μενος τι τλος τής διπλωματική ς εργασι ας, ο/ή προτεινο μενος/ή 

επιβλε πων/ουσα, καθω ς και περι λήψή του προτεινο μενου θε ματος. Η 

Συντονιστική  Επιτροπή  εξετα ζει τις αιτή σεις και εισήγει ται στή Συνε λευσή του 

Τμή ματος τήν ε γκρισή  τους, τον ορισμο  του/τής επιβλε ποντος/ουσας αυτή ς και 

τή συγκρο τήσή τής τριμελου ς εξεταστική ς επιτροπή ς για τήν αξιολο γήσή  τής, 

στα με λή τής οποι ας περιλαμβα νεται ο/ή επιβλε πων/ουσα. Η γλω σσα 

συγγραφή ς τής μεταπτυχιακή ς διπλωματική ς εργασι ας ει ναι ή ελλήνική . Κατο πιν 

ε γκρισής τής Συνε λευσής του Τμή ματος, ή γλω σσα συγγραφή ς μπορει  να ει ναι ή 

αγγλική . 

4. Ο τι τλος τής εργασι ας μπορει  να τροποποιήθει  κατο πιν αιτιολογήμε νής 

αι τήσής του/τής φοιτήτή /ή τριας και συ μφωνής γνω μής του/τής 

επιβλε ποντος/ουσας προς τή Συντονιστική  Επιτροπή  του ΠΜΣ, ή οποι α 

εισήγει ται σχετικω ς στή Συνε λευσή του Τμή ματος. 

5. Ο/Η επιβλε πων/ουσα και τα με λή τής τριμελου ς εξεταστική ς επιτροπή ς τής 

μεταπτυχιακή ς διπλωματική ς εργασι ας ορι ζονται απο  τις κατωτε ρω κατήγορι ες 

που ε χουν αναλα βει διδακτικο  ε ργο στο ΠΜΣ: 

α) με λή Διδακτικου  Ερευνήτικου  Προσωπικου  (ΔΕΠ), Ειδικου  Εκπαιδευτικου  

Προσωπικου  (ΕΕΠ), Εργαστήριακου  Διδακτικου  Προσωπικου  (ΕΔΙΠ) και 

Ειδικου  Τεχνικου  Εργαστήριακου  Προσωπικου  (ΕΤΕΠ) του Τμή ματος ή  α λλων 

Τμήμα των του ΠΚ ή  α λλου Ανω τατου Εκπαιδευτικου  Ιδρυ ματος (ΑΕΙ), β) 

ομο τιμοι/ες Καθήγήτε ς/ή τριες ή  αφυπήρετή σαντα με λή Δ.Ε.Π. του Τμή ματος ή  

α λλων Τμήμα των του ΠΚ ή  α λλου ΑΕΙ, Με απο φασή τής Συνε λευσής του 

Τμή ματος, δυ ναται να ανατι θεται ή επι βλεψή διπλωματικω ν εργασιω ν και σε 

με λή ΔΕΠ, ΕΕΠ και ΕΔΙΠ του Τμή ματος που δεν ε χουν αναλα βει διδακτικο  ε ργο 

στο ΠΜΣ. 
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6. Μορφή  τής Μεταπτυχιακή ς Διπλωματική ς Εργασι ας: Η μορφή  τής ΜΔΕ πρε πει 

να ει ναι συ μφωνή με τις προδιαγραφε ς που ορι ζονται απο  τή Συνε λευσή του 

Τμή ματος Πολιτική ς Επιστή μής στον σχετικο  Οδήγο  Εκπο νήσής Διπλωματική ς 

Εργασι ας.  

7. Η ΜΔΕ υποβα λλεται στήν τελική  τής μορφή  ε ως τον μή να Ιανουα ριο σε τρι α 

(3) αντι τυπα και σε ήλεκτρονική  μορφή .  

8. Η Μεταπτυχιακή  Διπλωματική  Εργασι α υποστήρι ζεται απο  το φοιτήτή /τρια 

ενω πιον τής Τριμελου ς Εξεταστική ς Επιτροπή  (ΤΕΕ) σε ειδική  δήμο σια και 

ανοικτή  συνεδρι ασή  τής. Η ήμερομήνι α αποφασι ζεται απο  τήν ΤΕΕ και 

δήμοσιοποιει ται, δε κα (10) τουλα χιστον ήμε ρες πριν απο  τήν υποστή ριξή, με 

ευθυ νή τής Γραμματει ας του ΠΜΣ. Βασική  πρου πο θεσή για τή δήμο σια 

υποστή ριξή τής ΜΔΕ ει ναι ο/ή φοιτήτή ς/τρια να ε χει ολοκλήρω σει επιτυχω ς ο λα 

τα απαιτου μενα μαθή ματα του προγρα μματος σπουδω ν.  

9. Η ΜΔΕ αξιολογει ται απο  τήν Τ.Ε.Ε. στήν δεκα βαθμή βαθμολογική  κλι μακα (0- 

10, με διαβαθμι σεις ακε ραιής ή  και μισή ς μονα δας) και κρι νεται επιτυχή ς ο ταν 

και οι τρεις (3) βαθμολογήτε ς τήν αξιολογή σουν με βαθμο  μεγαλυ τερο ή  ι σο του 

πε ντε (5). Ο τελικο ς βαθμο ς τής ΜΔΕ προκυ πτει απο  τον αριθμήτικο  με σο ο ρο 

τής βαθμολογι ας των τριω ν μελω ν τής ΤΕΕ.  

10. Σε περι πτωσή ανεπιτυχου ς εξε τασής τής ΜΔΕ ο φοιτήτή ς/τρια τήν 

υποβα λλει εκ νε ου τον Μα ιο του ι διου ακαδήμαι κου  ε τους.  

11. Σε περι πτωσή μή κατα θεσής τής ΜΔΕ εντο ς τής οριζο μενής προθεσμι ας ο 

μεταπτυχιακο ς φοιτήτή ς/τρια, μετα  απο  τήν υποβολή  αιτιολογήμε νής αι τήσή ς 

του στή Συνε λευσή του Τμή ματος και ε γκρισή απο  αυτή ν, μπορει  να παρατει νει 

τή φοι τήσή  του για ολοκλή ρωσή τής διπλωματική ς εργασι ας για ε να ακαδήμαι κο  

εξα μήνο. Σε αυτή ν τήν περι πτωσή ή ΜΔΕ υποβα λλεται υποχρεωτικα  τον Μα ιο 

του ιδι ου ακαδήμαι κου  ε τους. Εα ν ή ΜΔΕ δεν κατατεθει  εντο ς αυτή ς τής 

προθεσμι ας ο μεταπτυχιακο ς φοιτήτή ς/τρια διαγρα φεται.  

12. Οι μεταπτυχιακε ς διπλωματικε ς εργασι ες, εφο σον εγκριθου ν απο  τήν τριμελή  

εξεταστική  επιτροπή , αναρτω νται υποχρεωτικα  στο Ψήφιακο  Αποθετή ριο, 

συ μφωνα με τις αποφα σεις τής Συγκλή του του ΠΚ. 

 

Δ. ΠΡΟΣΔΩΚΟΜΕΝΑ ΜΑΘΗΣΙΑΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

Τα βασικα  αναμενο μενα μαθήσιακα  αποτελε σματα ει ναι τα ακο λουθα (τα 

επιμε ρους ανα  Μα θήμα, περιγρα φονται αναλυτικα  στα Περιγρα μματα των 

Μαθήμα των που ει ναι αναρτήμε να στήν ιστοσελι δα του ΠΜΣ και στο e-learn 

μαθή ματος): με τήν επιτυχή  ολοκλή ρωσή του ΠΜΣ οι απο φοιτοι/ες αναμε νεται 

να ε χουν εξοικειωθει  με τή χρή σή των μεθο δων και των εργαλει ων που 
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προσιδια ζουν στήν ανα λυσή του πολιτικου  συστή ματος σε σχε σή το σο με τις 

θεωρήτικε ς ο σο με τις ιστορικε ς και εμπειρικε ς του προκει μενες, ο πως αυτε ς 

εκδήλω νονται με σα απο  τις δυναμικε ς σχε σεις που αναπτυ σσονται στο 

εσωτερικο  του και κατα  τή λειτουργι α του. Επι σής, θα ε χουν εξοικειωθει  και 

αποκτή σει εδραι α γνω σή αναφορικα  με το πλαι σιο διαμο ρφωσής των δήμο σιων 

πολιτικω ν και τήν α σκήσή  τους σε περιβα λλοντα πολυ -επι πεδής διακυβε ρνήσής 

(τοπικο , εθνικο  και υπερεθνικο  επι πεδο), ταυτο χρονα δε θα ε χουν αποκτή σει τήν 

ικανο τήτα να κατανοου ν και να αναλυ ουν σε βα θος τις δήμο σιες πολιτικε ς σε 

ο λα τα στα δια εξε λιξή ς τους (ε ναρξή, σχεδιασμο ς, υλοποι ήσή, αξιολο γήσή, 

ανατροφοδο τήσή). Επιπρο σθετα, με σω τής συστήματική ς επαφή ς τους µε τις 

βασικε ς θεωρήτικε ς, επιστήμολογικε ς και μεθοδολογικε ς, παραμε τρους τής 

πολιτική ς μεθοδολογι ας και ανα λυσής, θα ε χουν εποπτει α των ο ρων 

συγκρο τήσής τής μεθοδολογική ς στρατήγική ς στήν πολιτική  ε ρευνα και 

ανα λυσή, καθω ς και τις κυ ριες τεχνικε ς συλλογή ς δεδομε νων. Η εξοικει ωσή με 

βασικε ς τεχνικε ς επεξεργασι ας, ανα λυσής και ερµήνει ας, (εμπειρικω ν) 

δεδοµε νων διαμορφω νει τις πρου ποθε σεις ο χι μο νο να τις εφαρμο ζουν 

παραγωγικα  στήν ε ρευνα  τους, αλλα  και να συμβα λλουν στήν παραγωγή  

σχετική ς θεωρι ας. Αναμε νεται, ακο μή, να αναπτυ ξουν βασικε ς ερευνήτικε ς και 

αναλυτικε ς δεξιο τήτες, καθω ς και ικανο τήτα κριτικου  (ανα)στοχασμου  

αναφορικα  με τα προτεινο μενα εννοιολογικα  εργαλει α, τις θεωρήτικε ς 

σχήματοποιή σεις και προσεγγι σεις στον χω ρο μελε τής του πολιτικου  

φαινομε νου. Τε λος, θα ει ναι σε θε σή να κατανοου ν τις δυναμικα  μεταβαλλο μενες 

σχε σεις μεταξυ  των διαφορετικω ν δρω ντων, ο σο και τις σχε σεις μεταξυ  των 

δρω ντων, των δικτυ ων τους και των διαφορικω ν πολιτικω ν διακυβευ σεων. 

 

Ε. ΑΠΟΝΟΜΗ ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΣ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 

1. Το ΠΜΣ οδήγει  σε τι τλο σπουδω ν επιπε δου 7 συ μφωνα με το Ευρωπαι κο  

Πλαι σιο Προσο ντων (EQF) και το Εθνικο  Πλαι σιο Προσο ντων (ΕΠΠ).  

2. Ο/Η μεταπτυχιακο ς φοιτήτή ς/τρια ολοκλήρω νει τις σπουδε ς του στο ΠΜΣ με 

τή συμπλή ρωσή του προβλεπο μενου αριθμου  μαθήμα των και πιστωτικω ν 

μονα δων για τήν απο κτήσή του Διπλω ματος Μεταπτυχιακω ν Σπουδω ν (ΔΜΣ), 

καθω ς και τήν επιτυχή  υποστή ριξή τής μεταπτυχιακή ς διπλωματική ς εργασι ας. 

Η Συνε λευσή του Τμή ματος διαπιστω νει ο τι ε χουν λήφθει  οι απαιτου μενες 

πιστωτικε ς μονα δες, ω στε να χορήγήθει  το ΔΜΣ.  

3. Με τήν ολοκλή ρωσή τής ανωτε ρω διαδικασι ας χορήγει ται στον/ή 

μεταπτυχιακο /ή  φοιτήτή /ή τρια βεβαι ωσή περα τωσής σπουδω ν, οπο τε και 

αυτοδικαι ως επε ρχεται ή απω λεια τής φοιτήτική ς ιδιο τήτας.  
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4. Με το Μεταπτυχιακο  Δι πλωμα απονε μεται και το Παρα ρτήμα Διπλω ματος 

στήν Ελλήνική  και τήν Αγγλική  γλω σσα. Ο τυ πος του τελευται ου καθορι ζεται με 

απο φασή τής Συγκλή του για τα ΠΜΣ των οποι ων ή διοικήτική  ευθυ νή ανή κει στο 

ΠΚ.
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 
ΩΡΟΛΟΓΙΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 2024-2025 

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ ΧΕΙΜΕΡΙΝΟΥ ΕΞΑΜΗΝΟΥ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 2024-2025* 

ΗΜΕΡΑ ΕΙΔΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ ΩΡΑ ΤΙΤΛΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΕΣ ΑΙΘΟΥΣΑ 

ΔΕΥΤΕΡΑ      

ΤΡΙΤΗ ΚΟΡΜΟΥ 14:30-17:30 Ελλήνική  πολιτική  
• Βαφε ας Νι κος 
• Κουμπουρλή ς Για ννής 
• Σκαλιδα κής Για ννής 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΩΝ 

ΤΕΤΑΡΤΗ ΚΟΡΜΟΥ 17:30-20:30 Θεωρι ες και ε ννοιες 
• Κα ρουλας Γερα σιμος 
• Κεσσο πουλος Αλε ξανδρος 
• Παπαβλασο πουλος Ευθυ μής 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΩΝ 

ΠΕΜΠΤΗ ΕΠΙΛΟΓΗΣ 17:30-20:30 Νε ες τεχνολογι ες και δικαιω ματα 
• Αγγελα κής Αντω νιος 
• Βυζιργιαννα κής Δήμή τριος 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΩΝ 

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ      
* Τα μαθή ματα ξεκινου ν τήν Τρι τή 15 Οκτωβρι ου 2024. 
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ ΕΑΡΙΝΟΥ ΕΞΑΜΗΝΟΥ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 2024-2025* 

ΗΜΕΡΑ ΕΙΔΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ ΩΡΑ ΤΙΤΛΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΕΣ ΑΙΘΟΥΣΑ 

ΔΕΥΤΕΡΑ      
ΤΡΙΤΗ      

ΤΕΤΑΡΤΗ ΚΟΡΜΟΥ 17:30-20:30 
Δήμο σια Διοι κήσή – Δήμο σιες 

Πολιτικε ς 
• Αγγελα κής Αντω νιος 
• Βυζιργιαννα κής Δήμή τριος 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΩΝ 

ΠΕΜΠΤΗ 
ΚΟΡΜΟΥ 14:30-17:30 Μεθοδολογι α τής ε ρευνας 

• Καραγια ννής Για ννής 
• Παπαδα κής Νι κος 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΩΝ 

ΕΠΙΛΟΓΗΣ 17:30-20:30 Θεωρι ες εξουσι ας • Γκιου ρας Θανα σής ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΩΝ 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ      
* Τα μαθή ματα ξεκινου ν τήν Τετα ρτή 12 Φεβρουαρι ου 2025. 


